

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信  
CHINA TELECOM天翼  
surfing  
3G 互联网手机

# 餐馆主打“野味”牌 野鸡野兔野獾 也敢上桌

## 热点 记者调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

■ 记者 苏羽 刘一单 摄影报道

“一整排剥光了皮毛的野兔子挂在树上,等待着食客挑选。”近日,市民王女士在南园社区内的一家饭店就餐时发现了令人震惊的一幕:这家饭店竟公开叫卖野兔子、野獾以及野鸡等野生保护动物。王女士随后拨打了本报热线电话报料,并对饭店内野生动物的来源提出疑问。

17日上午10时许,记者来到南园社区的这家饭店进行暗访。还没进入饭店大门,就看见在门外的两棵树间架着一根木棍,上面挂着一排看似野兔子的动物,皮毛已被剥光,五脏六腑被掏空,仅仅只剩下一副皮囊。在太阳的暴晒下早已晒干,已经分不清头和腿。记者询问后得知木棍上晾晒的就是野兔子,细数一下有20余只。

进入饭店大门,记者看到墙上挂着一大一小两张野獾皮。进入饭店大堂,记者以订餐为由询问菜品,服务人员立刻迎上前,推荐“本店招牌菜”——各种野生禽类。在大厅的菜品展示台上,摆放着已经处理好的野鸭蛋、野鸡蛋。

当记者询问这些“野味”的具体情况时,饭店的服务人员说:“我们店里的兔子和獾敢跟你保证是纯野生的,而且是新鲜的!”记者问及这些兔子和野獾怎么制作时,服务员说:“兔子和獾这都是纯正的野味,用来做汤大补,味道也鲜美。野鸡和野兔子还能炒着吃、炖着吃,野獾主要就是喝汤的。野兔子120元一斤,野獾160元一斤,野鸡120元一斤……”随后,服务员顺便又向记者报了一下菜价。

记者问,这些野兔子和野獾都在哪儿弄来的。服务员笑笑说,“当然是山上啊,这些野味都是从山上抓的,兔子啥的都是用电逮的,您大可放心,我们店里的野味绝对都是安全无毒的!”“我们家的野味都是在野外捕获的,味道比家养的要好。”旁边一位老板模样的男子跟着介绍道。记者装作有些担心:“这么明目张胆地卖野生动物,不怕有人来查吗?”该男子说:“放心吧!安全得很!我们店开了好多年了。当记者问他是否知道野鸡是保护动物,捕猎保护动物是违法行为时,此人直言“我们这不算野生保护动物。又不是吃丹顶鹤和熊猫,不就是一些鸡和兔子嘛,有什么大不了的。”

不少附近居民都知道这家饭店的“特色菜”,而且对该饭店明目张胆出售野生动物的行为表示质疑与不满,一位不愿透露姓名的居民表示,“现在野生动物越来越少,而这饭店竟然敢公开售卖,真是胆大。另外,这些说是野生的兔子和鸡到底是不是野生的,谁也不知道,就算是野生的,它们到底是怎么死的也无从考究。万一药死的,人吃了会不会染上别的病症,谁又能保证呢?”



饭店外晾晒着野兔肉

## 道路频遭人为损坏

# 滕州解放路路面“破相”

■ 记者 姚付林 摄影报道

近日,炎热的天气“烤”怕了部分市民,滕州市区道路上显得极为冷清,而道路上的一些“污点”却更显眼了,仿佛是被太阳“晒伤”了一般,严重影响了城市形象。



破损的路面与远处气派的大桥格格不入

在滕州解放路东,靠着解放大桥的路面出现了严重的损坏。有些路面被车辆碾碎,有的地砖被人为破坏,解放路已是伤痕累累。

解放大桥“毁容”

8月15日上午,记者在解放路解放大桥处看到,解放大桥西面靠南的路面破碎不堪,人行道的地砖被车辆碾轧成了碎石子,路沿石也出现了挪位,毫无秩序地瘫在路边,与豪华气派的解放大桥格格不入。据介绍,此处路面的损坏是施工车辆通过时碾轧导致的。“前一段时间,解放大桥下面施工,工地上需要建筑用材,因为到解放桥下并没有可通行的道路,他们就在路上开个口,车辆从此处下到桥下。”有市民这样说道。记者向路南望去,路边果然有车辆行驶的痕迹。

“现在施工已经基本完成了,但是损坏的路面却不见有人来维修。希望有关部门或者施工单位抓紧修复,不要影响了我们美好的城市形象。”路过的一位大爷说。

路面铺砖被“牵”

顺着解放桥向西走,记者看到,人行道的几处地砖不翼而飞,而且地砖都是成片的缺失,几棵青草在缺失地砖处随风飘摇,还有几块缺少棱角的破砖散落在坑洼处。从解放桥到塔寺路短短几百米就有三处地砖缺失。据居住在附近的居民介绍,此处地砖缺失已久,可能是人为恶意损坏造成的。“人行道上的地砖质量不错,都是大理石磨纹的,好看又实用,估计是附近的人路过时‘顺手牵羊’,把地砖抠下来拿回家用了。前几天我去邻居家,就看到他家院子里摆着几块和这个模样差不多的大理石砖块,放在他家自来水管旁边,用来搁一些洗漱用的牙刷、香皂之类的。”骑电动车从此经过的市民郝先生说道。

【后续报道】

噪音不在了 油烟得缓解

## 文化东路露天烧烤得整治

晚报讯(记者 刘一单 苏羽)12日,家住市中区文化东路文东小区的朱先生拨打本报热线投诉文东小区对面的露天烧烤城夜间噪音大、油烟呛人的现象。8月15日本报以《烧烤生意火 居民遭了罪》为题,对此进行了报道。报道一出立刻引起相关部门的重视。

15日下午,枣庄市市中区

城市管理局的工作人员联系到本报记者,一齐到了朱先生热线电话中投诉的烧烤城。对此,城市管理局的执法人员对这家露天烧烤城下发了整改通知书,责令其停止违法行为。市中区城市管理局的执法人员还要求此露天烧烤城即日起停止舞台表演,以防室外舞台表演所产生的噪音打扰居民正常

作息,并责令其尽快自行安装油烟净化设备,否则就要予以行政处罚。

露天烧烤城的店主接到了整改通知书之后表示会立即撤掉夜晚的舞台表演,并表示会在近期对烧烤装置安装油烟净化设备。该店主还通过本报向受到噪音和油烟影响的居民致以歉意。

为贯彻落实《中华人民共和国野生动物保护法》,加强对我国国家和地方重点保护野生动物以外的陆生野生动物资源的保护和管理,根据《野生动物保护法》第九条,我国于2000年5月在北京召开专家论证会并制定了《国家保护的有益的或者具有重要经济科学研究价值的陆生野生动物名录》并在同年8月1日以国家林业局令第7号发布实施。

国家保护的有益的或者具有重要经济科学研究价值的野生动物名录中兽纲6目14科88种中就有狗獾、猪獾、草兔、灰尾兔、华南兔、东北兔、西南兔、东北黑兔和野鸡等动物。